

# Creștința

## O mare ofensivă americană în regiunea Bastogne

LONDRA. DUPA CUM ANUNTA COMUNICATUL ALIATILOR, DEPE FRONTUL DE VEST, OFENSIVA ARMATEI A 3-A AMERICANE CONTINUA PE FLANCUL DE SUD-VEST AL FRONTULUI DIN BELGIA. GERMANII INCERCAND MAI MULTE CONTRA-ATACURI AU SUFERIT MARI PIERDERI DE OAMENI SI MATERIAL. NUMAI INTR'O SINGURA BATALIE AU FOST DISTRUSE 18 TANCURI.

LA NORD-EST DE BASTOGNE, FORTELE GENERALULUI PATTON AU PATRUNS ADANC IN POZITIILE GERMANE, ASA INCAT FRONTUL GERMAN DE ATAC A FOST REDUS LA NUMAI 24 KM. TRUPELE AMERICANE AU RECASTIGAT IN CURSUL OFENSIVEI LOR, CARE INCA NU A AJUNS

LA APOGEU, O TREIME DIN TERENUL CE FUSESE TEMPORAR PIERDUT IN CURSUL OFENSIVEI GERMANE.

LOCALITATEA REICHSDORF A FOST DEASEMENA OCUPATA DE ALIATI. IN ACEST SECTOR AMERICANII INAINTEAZA PE UN FRONT DE 19 KM., IAR IN REGIUNEA GRANITEI DINTRE GERMANIA SI LUXEMBURG EI SE AFLA LA 3 KM DE GALENKIRCHEN.

IN SECTORUL ARMATEI A 7-AA FOST OCUPAT ORASUL ROCHEFORT. NEMTII AU DAT IN ACEST SECTOR NU MAI PUTIN DE 5 ATACURI SUCCESIVE PE UN FRONT DE 12 KM. INSA FARA NICIUN REZULTAT. SE CREDE CA EI TATONEAZA TERENUL PENTRU A GASI PUNCTELE MAI SLABE ALE FRONTULUI.

## Lupte violente in Budapesta Ungaria, in stare de război cu Germania

MOSCOVA. STIRILE SOSITE DEPE TEATRUL DE LUPA DIN UNGARIA ANUNTA CA IN PARTEA DE VEST A CAPITALEI MAGHIARE AU CONTINUAT VIOLENTELE LUPTE DIN CASA — IN CASA. NEMTII AU FORTIFICAT FIECARE LOCUINTA SI AU TRIMIS CU FORTA IN LUPA POPULATIA CIVILA. NUMEROASE CLADIRI CELEBRE DISPAR IN CURSUL ACESTOR LUPTE PRETUTINDENI, FORTELE ARMATEI ROSII INFRANG REZISTENTA GERMANO-MAGHIARA SI PUN STAPANIRE PE CARTIERE.

IN CEHOSLOVACIA, OFENSIVA SOVIETICA CONTINUAND SA SE DE SFASOARE A AJUNS LA NUMAI 9 KM. DEPARTARE DE IMPORTANTUL CENTRU RUTIER LUKENEC.

## Trupele române au pătruns în Budapesta

BUCUREȘTI. POTRIVIT COMUNICATULUI DAT DE MARELE STAT MAJOR AL ARMATEI ROMANE, TRUPELE ARMATEI 1-a IN STRANSA COLABORARE CU FORTELE SOVIETICE AU PATRUNS IN CURSUL ZILEI DE IERI IN BUDAPESTA. IN FRUNTEA UNITATILOR SE AFLA CORPUL DE ARMATA COMANDAT DE GENERALUL SOVA NICOLAE, PRECUM SI MARILE UNITATI COMANDATE DE CATRE GENERALII LACATUSU, ANTONESCU SI VOICU.

## Un guvern polon provizoriu la Lublin

LONDRA. Postul de radio Londra anunță că comitetul polonez de eliberare cu sediul la Lublin a hotărât să se transforme într'un guvern provizoriu pe teritoriul Poloniei, cu desebire de guvernul lui Arcyszowski, aflat la Londra.

vizorului pe teritoriul Poloniei, cu desebire de guvernul lui Arcyszowski, aflat la Londra.

## Patriarhul Damaskinos regent al Greciei

ATENA. Patriarhul Damaskinos, numit regent al Greciei, a făcut, cu prilejul noului an, un apel adresat taberelor beligerante, cerându-le să înceteze imediat ostilitățile, pentru ca viața politică să-și poată relua cursul normal în întreaga Grecia, în vederea instaurării unui regim de largi libertăți democratice.

D. Papandreu care a demisionat cu întreg guvernul, imediat după numirea patriarhului Damaskinos ca regent, a declarat că nu va participa la formarea noului guvern elen.

MOSCOVA. POSTUL DE RADIO MOSCOVA A ANUNȚAT, CA GUVERNUL PROVIZORIU MAGHIAR DELA DEBRECEN, DE SUB PREZIDENTUL GENERALULUI BELA MIKLOS A HOTĂRIT SA DECLARE RAZBOI GERMANIEI. SE CREDE CA IN SCURTA VREME O NOUA ARMATA MAGHIARA CU SENTIMENTE DEMOCRATICE VA FI GATA SA PORNEASCA LA LUPA IMPOTRIVA COTROPITORILOR FASCISTI. CORPUL DIPLOMATIC MAGHIAR DIN ANKARA A DECLARAT CA ADERA LA NOUL GUVERN GENERALULUI MIKLOS.

## „2 milioane cetățeni traiesc agonia finală a Budapestei”

MOSCOVA. ZIARELE SOVIETICE SCRIBU CA ARMATA ROSIE ISGONESTE PE HITLERISTI DIN BUDA, DUPA CE AU TRECUT DUNAREA IN ALTE NUMEROASE PUNCTE. CELE CATEVATANCURI DE CARE MAI DISPUN NEMTII, INCEARCA SA DEA CONTRA-ATACURI.

ALTE ZIARE SCRIBU CA APROAPE 2 MILIOANE DE CETATENI DIN BUDAPESTA, TRAESC AGONIA FINALA A CAPITALEI MAGHIARE, DATOAR TA FAPTULUI CA ORASUL SE AFLA DE CATEVA ZILE FARA APA SI FARA ELECTRICITATE. RATIILE DE PAINTE SUNT EXTREM DE MICI SI NICI NU SE DISTRIBUIE ZILNIC.

## Berlinul violent bombardat

Ofensiva aeriană împotriva Germaniei a continuat aproape fără încetare în ultimele două zile. Astfel, în noaptea de Anul Nou, bombardiere britanice și americane au efectuat cel mai puternic atac asupra Berlinului, aruncând bombe incendiare și explozive. Un număr de 800 de avioane de bombardament însoțite de tot oțata aparate de vânătoare au atacat în ziua de 1 Ianuarie localitățile Braunschweig și Koblenz.

Alte formațiuni de avioane aliate au atacat Germanis de nord-vest și de sud.

Se află că cel de al 8-lea corp aerian aliat a aruncat până în prezent 450.000 tone bombe asupra obiectivelor industriale permans.

ARMATA ESTE POTIRUL CU NADEDI SI VIRTUTI AL NEAMULI ROMANESC.

## Delegația maghiară a sosit la Moscova

MOSCOVA. Ieri a sosit la Moscova delegația guvernului provizoriu maghiar de la Debrecen pentru discutarea condițiilor armistițiului. Delegația cuprinde pe ministrul de externe, ministrul de război, generalul Vörös și

subsecretarul de stat Balogh István. În gara, delegația maghiară a fost primită de către d. Dekunsov și alte personalități din comisariatul sovietic pentru chestiunile externe.

## La 1 Ianuarie a intrat în vigoare noile cartele de aprovizionare

ARAD. Oficiul de aprovizionare al primăriei, aducând la cunoștința publicului consumator și a brutarilor, măcelarilor, și comercianților, distribuitorilor de articole cartelate, că pe data de 1 Ianuarie 1945 intră în vigoare noile cartele de distribuirea alimentelor și articolelor al căror consum a fost raționalizat.

Astfel, pentru ziua de 1 Ianuarie 1945, va fi valabil bonul de pâine No. 1 și pentru fiecare zi următoare bonurile de pâine în ordine crescândă. Pentru săptămâna dintre 1-8 Ianuarie 1945, va fi valabil Bonul de carne No. 1 și pentru săptămânile ce urmează, bonurile de carne următoare, fiecare bon fiind valabil pentru rația săptămânală de 500 grame carne sau 250 grm. mezului.

Până la formarea noilor sectoare de aprovizionare bonurile de pâine și de carne sunt valabile la orice brutărie, băcănie sau măcelărie.

## Incunoștiință

Primăria Municipiului Arad aduce la cunoștința tuturor locuitorilor că întrucât în Ordonanța Nr. 52-1944, s-au prevăzut sancțiuni contra celor care în termen de 15 zile nu vor achita prestațiile pentru munca de folos obștească în sensul că li se va majora suma cu care trebuie să o răscumpere cu 50% și pentru ca să poată toată lumea să o achite în acest termen adică până la 15 Ianuarie 1945, Primăria a dispus ca începând cu data de 2 Ianuarie 1945, să se deplaseze prin oraș echipe speciale de funcționari ca să

incaseze aceste taxe. Populația este rugată să achite taxele provenite din toate 5 ordonanțele 42, 48 și 52-1944 agenților cari vor elibera chitanțe speciale dela color, iar acolo unde nu pot ajunge agenții să se prezinte la casieria Municipiului cu proces verbal de impunere la fișe sau cu dovada de ce salar are în cazul când este salariat.

Se reamintește că, numai acele femei măritate, imorii, incapabili de lucru ori peste 60 de ani sunt scutiți cari nu au nici un venit.

## Mijlocirea imobilelor

5.000.000: pe Bdul Principal casă cu grădina, 10% raport. — 22.500.000: vila cu mai multe apartamente, mare, teren dublu, bun venit — 3.000.000: Centru oraș, 8 apart. — 6.000.000: Pe piața casă cu prăvălie colț — 6.500.000: Centru, 19 apartamente, teren mare, teren dublu. — 500.000: Cort vilelor 3 apart. — 500.000: Centru casă particulară 4 camere, baie. — 3.000.000: malul Mureș, vila part modernă. — 3.000.000: 6 jugh. kad lângă Căminul sâmbănat. — 2.000.000: Loc pe Cal. Romanilor — 1.600.000: Loc lângă Bdul Elisabet. — 2.200.000: Lângă Spit. de Copii 2 camere, baie, grădina — 1.700.000: casă part. în jurul Turului de Apă.

**AGENTIA HATSCHER**  
ARAD, BULEV. CAROL 17. TEL: 16-95

## COMUNICAT

Toți proprietarii de mașini de tăiat lemne și de camioane pentru transporturi, sunt invitați să se prezinte la Oficiul de Aprovizionare al Primăriei, în ziua de 2 Ianuarie 1945, la orele 9 a. m. Cei ce nu se vor prezenta vor suferi consecințele legale.

## RECOMPENSA 50.000 LEI

Celui ce indică adresa precisă a Sblt. COCIU MIRCEA din Reg. 4 transmisiuni affat bolnav la Arad. A se adresa la ziar.

● CREDINCIOȘII ORT. ROM. DIN ARAD vor fi cercetați pentru sfârșirea caselor de Bobotează după cum urmează: în ziua de 4 Ianuarie 1945 cei din Pârncava, cartierul funcționarilor și regiunea gârji; în ziua de 5 Ianuarie 1945 cei din restul orașului. Credincioșii cari și-au schimbat domiciliul și doresc să fie cercetați, să-și anunțe din timp adresa la Oficiul Parohial din str. Meșianu 16.

## Alte cartiere ale Atenei eliberate

ATENA. COMUNICATUL FORTELOR ALIATE DIN MEDITERANA ANUNTA CA IN GRECIA, TRUPELE BRITANICE AU ELIBERAT CARTIERELE DE SUD-EST ALE ATENEI, FRECUM SI PARTEA DE NORD-EST A PORTULUI PIREU. IN EPIR S'A TERMINAT RETRAGEREA FORTELOR GENERALULUI ZERVOS.

## MICA PUBLICITATE

PIERDUT carnet CFR, carnet de nouă noăștere dela Ministerul Internelor, dovadă pentru mobilizare la lucru pe loc, livret de amatori una autorizație de port pistol Găstorul recompensă 1000 lei. Aprodul Purice 24. Mocănescu Gheorghe; gardian public. 4150

RESTAURANTUL Schiopu angajează o fată în prăvălie. Intrarea prin strada Cloșca. 4151

SERVIETA nouă de vânzare. Strada Tribunalul Axente 33, între orele 2-4. 4148

CAUȚ pentru imediat femeile până la 4 d. m. Calca Șoguna No. 6. 4147

VAND pianină reagră Scler splendidă dormitor francez lac șlefuit, culoarea osului și mobilă bucătărie, masivă proaspăt lăcuțită, cu nou Str. Mărășești 55; ușa 8 curte; vizitarea 1-5 d. m. 4153

VAND dormitor complet cu 2 paturi bucătărie și diverse lucruri casnice. Strada Eminescu 41; parter dela 9-11

PIERDUT carnet consum CFR, nrul 119 pe numele Beșe Dumitru. Il declar nul. 4154

S'A PIERDUT căine brun păr lung; jum. un lanț curea de pânză la gât. Cine poate ști de el rog al aduce în Strada Filotei 14 contra recompensă. 4154

ANGAJAM imediat bucat. cu câț. casă. Oficiul de Aprovizionare CFR. Arad. 4142

PIERDUT carnet consumul CFR Arad Nrul 2214 pe numele Turcu Ioan Il declar nul. 4153

SE VINDE stupină 100 colonii sistem Doudablat, 3 centrifugi, 2 prese pentru făguri artificiali, 100 kg. cenă. Radna, Piața Impăratul Traian 262

PIERDUT carnet de membru dela consumul CFR Arad nrul 1656 pe numele Marsieu Dumitru. Il declar nul.

CUMPAR sticle de medicamente bine spălate și curate și borcane de creme. Farmacia dr. Földes Arad. Arad. 3593

BAIAT de incredere caută post. Adresa la ziar. 4149

CALFA se primește imediat. Frizerul Petru Birkenheller Bdul Reg. Maria

CAUȚ locuință, două sau trei camere pentru birou și magazie Rog adresa la ziar. 4107

INCHIRIEZ dela 1 Ianuarie locuință două camere, bucătărie, situată în Gai Str. Tribunalul Corcheș 73. 4104

LICENȚIAT țitere precă franceza, germana, latina română, curs inferior complet. Adresați la ziar. 0080

AGENTIA VAD. LU; ALBERT HAASZ, ARAD, Str. Dr. I. Pebran No. 3. Telefon 22-24. MIILOCIREA IMOBILILOR, VANZARI CUMPARARI CASELOR, VIILOR, PAMANTURILOR, TERENURILOR IN ARAD SI IN PROVINCIE CAMERA mobilată de închiriat. Adresa la ziar 4109

CASA DE VÂNZARE: casă cu 2 milioane, casă cu 4 milioane, casă cu 2 milioane, casă cu 10 milioane, casă cu 500 mii, casă cu 20 milioane, casă cu 3 milioane, casă cu 1 milion, casă cu 400 mii, casă cu 700 mii, casă cu prăvălie 20 milioane, casă cu 900 mii, casă cu 600 mii, casă cu 1.500.000, casă cu 300 mii, casă cu 250.000, casă cu 22 milioane, casă cu etaj vila 10 milioane, vila cu 9.500.000, vila cu 4.500.000, vila cu 3.500.000, vila cu 2.800.000, vila cu 2.400.000. Agentura NICOLOVICIU Arad, Piața Avram Iancu 24.

CASE, LOC DE CASE, VIE, PAMANT, CUMPARARI SAU VANZARI, ADRESATI-VA BIROULUI CAROL DEUTSCH FOST DIRECTOR DE BANCA, ARAD, STR. OCTAVIAN GOGA 3, ET. 1, 3268

CAUȚ covoare persane, și indigene, camere, combine, argaterie. Comisio lângă cafeneaua Dacia, telefon: 25-82.

SE CAUTA funcționară cu practică de birou la ziarul Libertatea Arad, Str. Mărășești 1. Telefon: 11-23

PLEC BUCUREȘTI ziua de 5 Ianuarie. Primește comisioane Adresa la ziar. 4155

**Cinema Corso**  
AZI JURNAL BRITANIC CU  
**Eliberarea Parisului**  
VORBIT IN LIMBA ROMANA

**Cinema Urania**  
Scandal fără motiv

<b>Cinema CORSO</b> Telefon 23-64 <b>Fete moderne</b>	<b>Cinema FORUM</b> Telefon 20-10 <b>Vreau să mă mărit</b>	<b>Cinema CAPITOL</b> Telefon 23-22 <b>LONDON MELODY</b>	<b>Cinema ROYAL</b> Telefon 19-33 <b>S'au întâlnit la Moscova</b>	<b>Cinema ARD</b> Telefon 24-45 Azi Premieră Olivia de Havilland și Georg Brent <b>Jerfa supremă</b>
-------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------